Найдите все значения а при каждом из которых система уравнений имеет ровно 2 различных решения: 
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Решение. Раскроем в первом уравнении модуль:

 а) 
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. Преобразуем полученное уравнение, выделив полные квадраты:
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. Получили окружность с центром в точке 
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. Преобразуем полученное уравнение, выделив полные квадраты:
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. Получили окружность с центром в точке 
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Эти окружности пересекаются в точках 
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Как видим, второе уравнение системы выражает прямую, которая проходит именно через точку 
[image: image14.wmf])
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. Поэтому, при всех значениях параметра а прямая 
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 будет проходить через точку пересечения окружностей (4;-6). А это значит, система будет иметь три различных решения. Сделаем анализ.
Прямая с окружностью может пересекать в одной точке (касательная) или в двух.

Решим систему уравнений 
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Имеем квадратное уравнение относительно х. Это уравнение имеет решение, если выполняется условие 
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. Поэтому решаем неравенство 
[image: image18.wmf]a

a

a

a

a

a

a

a

"

³

Þ

³

Û

³

+

+

+

-

+

+

,

0

0

144

0

)

16

48

16

)(

1

(

4

)

8

12

8

(

2

2

2

2

2

.
Решим вторую систему 
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И решим неравенство 
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Осталось выяснить для обоих случаев, если равно нулю. Это и есть самый интересный момент. Мы должны выделить точки 0 и -4. И, как оказывается, при значении параметра а=0 или а=-4, мы получаем уравнения касательных к окружностям, что входят в первое уравнение. Это и есть значения параметра а, при котором получаем ровно два различных решения.
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